



被救落水儿童昏迷 施救民警跑赢“死神”

□ 张贵洋

初春,乍暖还寒,但在威县的每个角落,都有一抹暖心的“警”色,悄悄温暖着当地群众。

2月26日16时许,在威县赵村镇的高寺路上,警车呼啸飞驰,上演了一场生命接力。当日下午,赵村派出所接到群众报警,称辖区内前赵村有名儿童不慎落水,需要紧急救援。接警后,民警立即赶往出事地点。

民警到达现场时,落水儿童已被消防队员救起,但孩子一直处于昏迷状态,随时有生命危险。看到孩子父母焦急的眼神,民警立刻联系威县人民医院急救中心,并安排辅警高国洋给孩子做急救。简单抢救无效后,民警立即用警车护送孩子前往医院。

时间就是生命。警车上,为了尽可能为孩子争取抢救时间,民警一边对接威县人民医院,约好和救护车的对接路线,一边不停地嘱咐家长要保持和孩子说话。送医途中,民警为孩子抢通了一条“生命之路”。几分钟后,赵村派出所民警在章台镇中段成功与威县人民医院的救护车对接,将孩子转移到救护车上。

事后,派出所民警询问落水儿童家长得知,经过紧急抢救,落水儿童目前已经脱离生命危险。**民警提醒:**家长及监护人要切实履行监管职责,教育孩子不到无安全设施和救护人员的水域嬉水玩耍。同时,家长及监护人要不断加强对孩子的教育和管理,经常进行预防溺水等安全教育,给孩子传授相关知识和技能,提高孩子们的避险防灾和自救能力,严防意外的发生。

买是假 抢是真 花季少年入歧途

□ 胡晓闯

十几岁的花季少年,本应在学校意气风发,却因为思想和意识偏差,误入歧途,令人痛心惋惜!近日,邯郸永年警方依法办理了这样一起青少年抢夺案。

“上一秒还在那试手机,下一秒人都跑出门了。”近日,邯郸市永年区某二手手机店发生戏剧性一幕:两名年轻男子以购买二手苹果手机为幌子,要求店员将手机打开,要现场“试试功能”,男子趁店员接电话之际,竟然拿起两部手机拔腿就跑。

接警后,永年区公安局刑警大队民警迅速赶赴现场开展侦查。经走访调查,警方得知两名嫌疑男子年龄不大,操外地口音,作案前曾进行简单的踩点,得手后迅速逃离现场。

办案民警对嫌疑人体貌特征、逃窜轨迹等相关信息进行了深入分析,发现该二人曾在沙河市采用相同的手法抢夺手机。办案民警迅速锁定沙河市17岁的霍某和13岁的郭某有重大嫌疑。

2月20日,在区公安局智慧警务中心的配合下,刑警大队民警将嫌疑人霍某在其家中抓获,追回涉案手机三部。经讯问,霍某对伙同郭某流窜至永年区某手机店,以假买手机为由实施抢夺的事实供认不讳。因嫌疑人郭某为未满16周岁未成年人,公安机关已责令其家长对其严加管理,犯罪嫌疑人霍某已被永年警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

永年警方提醒广大家长要加强对孩子的管教,多关心孩子的学习、生活,及时纠正他们错误的行为和思想。青少年要提升自身法律意识和法制观念,对违法犯罪和不良行为说“不”,切莫造成“一失足成千古恨”的遗憾,追悔莫及。

必有所方。作为一名头顶蓝盔、胸怀国旗、为国出征的中国维和警察,我深知自己肩负的崇高使命,我的一言一行代表着中国警察的形象。我也清楚地知道您二老打心眼儿里为我骄傲,也为我自豪,我更不能辜负您二老的殷切希望。请您放心,我一定不负重托,不辱使命,圆满完成维和任务,为祖国争光,也为家乡争得荣誉。

自古忠孝难以两全。爸妈,你们一定要保重身体,等我完成任务回国后,再好好孝敬您二老!

此致 敬礼!

您的儿子:兰超

新春元宵祝福到,万家灯火喜洋洋。正在尼科西亚执行维和任务的那台警察兰超此时依然在万里之遥坚守岗位,为祖国守岁、为世界和平祈福。维和警察岗位特殊,舍小家为大家,但思念家人的心却和普通人一样。万里亲情一线牵,在异国他乡,平日里威武凛然的维和铁警显出了最柔情的一面,就让我们透过万里家书,看看他的祝福吧。

万里寄家书 硬汉传柔情

亲爱的爸爸妈妈:

您二老最近身体怎么样?我想你们了!家里今年的冬天冷吗?爸爸每天按时吃降压药吗?妈妈的腿冬天还疼吗?现在家乡的疫情基本结束了吧?咱们小区是不是可以自由出入了?转眼间,春节、元宵节已过,不知道您都买了些什么年货?包的什么馅儿的饺子?彬彬假期的网课还在上吗?是不是该开学了?

不知不觉,我来任务区马上快两年了,和你们近两年没有见面了,虽然有时通过手机视频和你们聊聊天,但是我心里还是挺想你们的。我特别想念爸爸做的红烧排骨,想念妈妈包的韭菜馅儿饺子,更想念您二老的唠唠叨叨。还记得,以前一回家,听到你们唠叨,我就不耐烦。但是,

您知道吗?现在这却是最我想听到的。

爸妈,我现在在维和任务区一切都很好,您二老不用担心!虽然任务区还有新冠肺炎疫情,但是我每次上下班都戴好口罩和手套,非常注意日常的消毒。我们任务区现在都严格执行各项防疫措施,一人一车,一人一室,避免交叉感染。每天下班后,我还在家锻炼身体,增强自身抵抗力。我现在身体棒棒哒,您放心吧!

目前,受到新冠肺炎疫情的影响,从塞浦路斯回国的航班大部分停飞。所以,今年春节假期我还和去年一样,回不了国,需要在任务区度过了。这让我想起了小时候,爸爸在新疆当兵的那十年里,有好几年的春节,都是

爸爸独自在部队过年,妈妈和我一起回河北老家过年。那个时候我也特别想爸爸,就像现在您的小孙子想我一样,每天喊着“找爸爸,找爸爸。”

虽然我们天各一方,虽然我们远隔千山万水,虽然我们全家没有在一起过年,但是家人们的牵挂就像是心与心连接的一根线,即便远隔千里,只要心在一起,哪里都是团圆。

由于当地还有疫情,今年的除夕夜,中国驻塞浦路斯大使馆安排了“春节云招待会”,我们警队战友们也都通过手机视频一起过年。我还按着妈妈教的方法调好了肉馅,除夕自己包饺子吃。以前在家里帮厨,这次我自己当大厨,“自己动手,丰衣足食”。

古语讲:父母在,不远游,游

大年三十破命案

——任丘市“2021·02·11”交通肇事逃逸案侦破纪实

□ 宋胜利

案发凌晨

2021年2月11日,农历腊月三十。

凌晨两点刚过,任丘市公安局交警大队事故勘查四组接到出岸镇公路巡警中队转警,在本市津保公路有一行人遭车祸致死,肇事车不知去向。

勘查人员刘潇和边增志接警后,立即向主管事故的副大队长王瑞宝做了汇报。王瑞宝让二人立即赶赴现场,他也急匆匆驱车上了津保公路……

揭穿谎言

到达事发现场后,民警发现路边停着一辆轿车。据轿车驾驶人席某表述,他与二嫂宋某刚从3公里外的酒吧出来,回出岸镇老家,

经过事发地时感觉撞到了路边一个垃圾桶,当时没在意,走了一段路后心里不踏实,想返回现场看看究竟,回到现场一看,发现垃圾桶旁躺着一人,好像已经死亡,二人当时就傻了眼,于是报了警。

有着多年办案经验的王瑞宝紧盯着席某的表情,一字不落地听完了席某的表述。他从席某的眼神中判断,此人十之八九是在说谎。再者说,哪有小叔子带着嫂子深更半夜泡酒吧的?更让人怀疑的是席某身在酒吧竟然没有喝酒,这其中必有不可告人的隐情。

为了验证席某说的是否属实,王瑞宝让他又详细述说了一下整个行车过程:什么时间去的酒吧?什么时间离开的酒吧?什么时间撞到的垃圾桶,离现场后什么时间又返回现场看个究竟……这一连串的疑问,让席某在回答时有些惶恐不安。席某述说时的表情变化,更让王瑞宝对其增加了怀疑。于是,办案民警兵分两路,分别带着

宋某和席某,按照二人指引的路线,再次还原了一遍肇事车行驶停留的全过程。如此一来,行车途中的停留地点与时间链接出现了较大偏差,更多的疑点浮出了水面。

在通知法医医院运走死者尸体后,席某和宋某被带回交警大队隔离询问。此时,时间已经是凌晨4点,几名交警已在零下十几摄氏度的寒夜里连续工作了两个小时,一个个冻得直发抖。

询问过程中,宋某仍一口咬定是席某开的车。“你要想明白了再说,这车肯定不是你开的,说谎的代价你应该清楚!”王瑞宝在询问席某时,单刀直入的一句话让席某的心理防线瞬间彻底崩溃,说出了实情。原来,事发之夜,席某的二哥席某某自己开车赶往酒吧,与约好的几个朋友潇洒了一夜之后,次日凌晨返回老家途中,在津保公路上发生了事故,席某某在不慎撞到的路边的垃圾桶还是行人时,直接驾车离开。回到家之后,席某某让

席某某带着自己的妻子宋某原路返回看看究竟撞到了什么。席某开车回到现场一看,路边的垃圾桶安然无恙,竟然是撞到了一个人,被撞者疑似已经死亡。在事故现场,席某和宋某二人商量,沿途监控很多,这案子一查就破,与其坐以待毙还不如来个移花接木,于是便决定由席某某顶罪,报了假警。没想到,纸里包不住火,席某某、宋某、席某精心编织的一场骗局被任丘交警识破。

元凶落网

肇事嫌疑人席某某于6时许,在家人陪同下来到交警大队投案自首。交警立即对其抽血采样,并于当日送往沧州市司法鉴定中心进行酒精含量权威检测。事后查明,死者王先生系河间市人,年仅45岁。经调解,2月14日,席某某已为王先生支付了4万元丧葬费,经济赔偿仍在调解中。等待席某某的将是法律的严惩。

红黄丝线 寄赋情意绵绵

□ 孙长林

托在高速交警唐山大队民警手中的两面锦旗,一面由快递寄来,一面由当事人送来,被梳理得平平整整、柔柔顺顺。每一根红黄丝线都精致细腻,寄赋着神圣和赞许,流露着遭遇意外后的感动。

2月23日是个平平常常的日子。这一天,高速交警唐山大队的报警电话响起,一辆小在京哈高速公路哈尔滨方向203公里处刚撞护栏,车上还有一个病人。事故中队队长唐伟、辅警宋俊潮驱车迅速出警,现场一辆白色小型SUV撞护栏后停在应急车道上。当事人是东北在外务工人员,返乡途中母亲突发心脏病,着急赶往医院治疗,因操作不当与护栏相撞导致车辆受损。“救人要紧,迅速将病人送到附近医院。”唐伟果断决定。车能开,无路损,简化程序,加快节奏,一切紧张而又细致。第二日电话回访当事人,他的母亲成功脱险。“谢谢你们,遇到你们太暖了……”当事人哽咽着说。

没过两天,快递电话打到了高速交警唐山大队,宋俊潮拿到快递拆开一看,竟是当事人寄来的一面锦旗。

2月25日23时许,指挥室的报警电话响起,京哈高速公路哈尔滨方向173km处两大车相撞。事故民警张爽、辅警宋俊潮出警赶往现场。一辆吉A牌号与一辆黑B牌号的货车相撞,两车货物散落一地,吉A货车驾驶人不幸罹难死亡。民警一边安抚死者家属悲痛的情绪,一边迅速展开工作。做好疫情防控的同时,在不违反事故处理程序的基础上,办案民警加快事故处理,尽量多给当事人及家属提供生活上的帮助。当异地他乡的悲伤遇到贴心的关照,再难的心坎儿都能迈过,再冷的冬天也能感受到温暖。当事人热泪盈眶,送上一面锦旗,以表达内心的感动。

丝绸的丝线绵长不断,正像经纬交织的高速公路一样,这一丝一线警民情谊,传承着过去,连接着未来,让最为动人的故事包含在一片最为鲜亮的霞彩里。所有高速交警都知道,社会的认可、群众的尊重,是鼓励更是激励。

(上接第5版)执法办案管理中心建设集执法办案、案件管理、涉案财物管理、合成作战和办案联动于一体,做到了一站式办案、合成化作战、智能化管理、全流程监督,实现了办案更高效、管理更规范、执法更安全。据统计,全省市县两级总共规划建设执法办案管理中心166个,至2020年底总共建设完成144个,完成率达86.7%。

“全省公安机关将集中力量、集中精力、集中人员,紧盯人、财、物等现实需求,按照既定时限倒排工期,全力攻坚克难,确保执法办案管理中心按期完成建设任务。”省公安厅法制总队有关负责人介绍。

◆加强能力建设 增进法治素养

2020年12月17日,全国公安民警法律知识竞赛决赛在南京落下帷幕。经过两个小时的激烈角逐,我省代表

队勇夺团体三等奖,4名参赛民警均获得全国优秀个人奖,取得历史性突破。为大力推进执法实战大练兵,省公安厅组织开展了全省公安民警法律知识竞赛。在各地层层选拔的基础上,15支公安机关代表队以及治安、刑警、经侦、交警等4支警种系统代表队参加了全省初赛,决出了六支晋级决赛的队伍。法律知识竞赛检验和展示了全省实战大练兵的成果,进一步浓厚了全警学法用法的氛围,提升了全省公安民警法律素养。

2020年8月10日至8月20日,隆尧县人民法院公开开庭审理一起全国扫黑办挂牌督办的重大涉黑案。全程参与办理此案的隆尧县公安局刑警大队案中

杨敬锋:为荣誉而战,守一方平安

(上接第5版)

2015年12月,一位市民向杨敬锋反映,他们家花了10多万元请“神医”给亲人看病,结果钱花出去了,人却不治身亡。杨敬锋了解到,“神医”名叫秦某某,号称“专治各种疑难杂症”,比如脑瘫、癌症、抑郁症,开一个方子要价5万元到18万元不等。杨敬锋根据报案人提供的地址找到秦某某的诊所,可是已经人去楼空。

继第一位报案人之后,很快又有10多位市民来到派出所,均称自己已被“神医”骗了,算下来涉案金额共计200余万元。

调查发现秦某某是黑龙江人,杨敬锋带队赶到当地开展工作。适逢冬季,最低气温达到零下38摄氏度,但严寒无法动摇民警们办案的决心。辗转调查发现,秦某某在山东。杨敬锋又带队赶到山东,却发现秦某某在成功实施多起诈骗后,已从山东离开,疑似去了武汉。杨敬锋继续带队追踪。就这样前后奔波了几千公里,杨敬锋他们终于在武汉将秦某某抓获。

做百姓平安的守护人

杨敬锋长期工作的地方,位于著名的旅游区北戴河。每年从春季到秋季,来这里的游客络绎不绝。善于动脑筋的杨敬锋带领大家推出了一条执勤岗位“五有五帮”工作模式:群众“渴了有水,累了有座,下雨有伞,小病有药,迷路有图”,把社会面一线执勤单元打造成既是应急处突的突击队,更是服务群众的“民心岗”。他们的经验做法被上级公安机关推广。

针对辖区治安实际状况,杨敬锋坚持预防为主,加大对群众的宣传力度。他经常带领民警深入社区、街道、企业、学校开展治安宣传,用鲜活的案例现身说法,教育提示市民加强防范意识,提升了市民的安全意识。

为提升社区防范水平,他和同事们努力推动智慧安防社区建设。在他和全所民警的共同努力下,辖区建成了42个智慧安防社区,实现了数据全面感知、实时汇聚,构建了安全防范的

“科技盾牌”,为做好治安管理、案件侦破和疫情防控等工作提供了支撑,创造了有利环境,提升了基层派出所维护社会治安的能力和水平,进一步促进了群众安全感的提升。莲蓬山派出所和辖区辰光小区被评为全省社会治理示范点。

血肉之躯铸造钢铁精神

杨敬锋从小就有个心愿:当警察。他小时候,老家村里发生一起入室盗窃案,一户村民家中丢失金项链和若干现金。公安民警很快赶来,勘查现场、搜集证据,顺利破获了案件,抓获了嫌疑人,给群众挽回了损失。他那个时候就觉得,警察特别帅,下定决心要当警察,后来直接报考了秦皇岛市人民警察学校。

杨敬锋说:“我的父亲非常敬重雷锋精神,这也是我的名字‘敬锋’的由来。选择成为一名民警,不仅是我的梦想,也是为了继承和发扬为人民服务的雷锋精神。”

当上警察后,杨敬锋就像一头不

和社会稳定能力水平。为进一步加强执法培训,促进民警规范执法的习惯养成,省公安厅组织开展了2020年度高级执法资格考试。截至目前,全省在职民警共有2141人取得高级执法资格,基本级考试通过率达到99.8%,公安队伍整体执法素质进一步提升。

“以规范执法促进社会公平正义是公安机关不懈追求的奋斗目标。全省公安机关将持续推进执法规范化建设,紧密结合坚持政治建警全面从严治警教育整顿,不断提升公安工作法治化水平和执法公信力,为切实履行好党和人民赋予的新时代使命任务提供强有力的支撑。”省公安厅相关负责人表示。

知疲倦的牛,全力以赴投入热爱的事业中。2008年,北京奥运会奥运火炬传递期间,杨敬锋担任北戴河区域奥运火炬徒步传递一组组长,他不分昼夜地与奥运火炬手们进行路段演练,确保了奥运火炬传递任务的圆满完成。

杨敬锋说,如今他已经实现了自己的从警之梦,所以必须为警察的荣誉而奋斗。

作为派出所所长,每年的旅游高峰期,杨敬锋都始终坚持24小时吃住在所,哪里有警情他就到哪里,哪里缺人手他就去哪里。他的家也在北戴河区,可整个旅游旺季下来,他常常一次也没回去过。

“来北戴河的中外游客很多,难免发生这样那样的纠纷,如果民警调解处置不及时,就有可能演变为‘民转刑’案件。”杨敬锋说,人民利益无小事,保障社会经济、人民平安幸福就是警察最大的事。

在杨敬锋的带领下,莲蓬山派出所辖区连续4年实现旅游旺季刑事案件零发案,为北戴河旅游经济发展营造了平安稳定的社会治安环境,受到了各级领导和辖区群众的一致好评。